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Obsahová strana práce: 
Kristýna Mlýnková se ve své diplomové práci věnuje otázce eutanázie jako sociálně etickému 
problému. Hlavní úkol, jenž si v úvodu vytyčila, spočívá ve srovnání důležitých církevních 
dokumentů, které se k otázce eutanázie vyjadřují a ve vyzdvižení a tematizaci jejich specifik. 
V dalším sledu Mlýnková systematicky rozpracovává nejprve samotný pojem eutanázie a 
způsoby jeho užívání. Poté zkoumá různé způsoby, jak se na eutanázii pohlíželo v dějinách, 
příp. jak byla eutanázie aplikována či jaké etické otázky se v souvislosti s eutanázií 
vynořovaly. Protože jde o téma, které se řeší na biblické půdě, je část této kapitoly věnována 
též hledání příběhů, které by mohly mít souvislost s eutanázií v Písmu. Následující 
nejrozsáhlejší kapitola analyzuje nejvýznamnější dokumenty čtyř vybraných církví: římsko-
katolické, pravoslavné, českobratrské evangelické a československé husitské. Značnou 
pozornost věnuje zejména dokumentu Bona et iura a rozsáhlé encyklice Evangelium vitae, 
které se tématu eutanázie věnují nejpodrobněji. Významný prostor je vyšetřen též pro 
dokument CČSH z 80tých let, tzv. Základům sociálně etické orientace a pokusu o jeho 
aktualizaci tzv. Slovu CČSH k sociální etice. Mlýnková též správně rozpoznala, že 
významnou výpovědní hodnotu mohou mít i dokumenty mající ekumenickou povahu i zde 
uvádí dva významné dokumenty. 
Nezasvěcený čtenář by mohl považovat diplomovou práci Mlýnkové spíše za kompilační 
teoretickou studii. Práce však zjevně souvisí s tvorbou nového církevního dokumentu, jenž 
v současnosti nese pracovní název Slovo CČSH k sociální etice a jehož součástí je i otázka 
eutanázie. V komparaci se sociálně etickými dokumenty jiných církví a s prohlášeními užší i 
širší ekumeny se jí tak podařilo vytvořit solidní podklad použitelných modelových postojů 
k otázce eutanázie a dostatečně široké pole pro věcnou kritiku současné verze dokumentu. 
Práce se tak může se stát zajímavým přínosem v diskuzích o konečné podobě dokumentu. 
 
Hodnocení práce: 
Diplomová práce Kristýny Mlýnkové obsahuje celou řadu zajímavých postřehů, závěrů a 
hodnocení. Možný přínos jsem zmínil výše. Po formální stránce jsou splněny všechny 
předpoklady, které jsou vyžadovány pro diplomovou práci. Určité výtky mám pouze 
k některým menším spíše stylistickým chybám. Práci doporučuji k přijetí a navrhuji známku – 
výborně. 


